
EINGEGANGEN AM 0B. JULI 70'4 


Ortsbeirat Wolferode Wolferode, den 4.Juli 2014 

Niederschrift 


über die Sitzung am 1. Juli 2014 


Ort: Bürgerhaus Wolferode 

Beginn: 20:00 

Ende: 22:00 

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder 

Naumann, Armin, Ortsvorsteher 


Amrhein, Birgit 


Dönges, Manfred 


Jasky-Gamb, Silke 


Schildwächter, Herbert 


b) Gäste 

Bürgermeister Somogyi 


Herr Riedl 


Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Vorstellung "Entwurf Produkthaushalt 2014" durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 Abs. 3 

HGO 

3. Kenntnisnahme Bauleitplanung der Stadt Rauschenberg: Sachliche Teiländerung des 

Flächennutzungsplanes zur Darstellung von Konzentrationszonen für Windenergieanlagen - Vorentwurf 

4. Einmündung der Straße Rasengärten auf die L 3071 

5. Verschiedenes 



TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 

Ortsvorsteher Naumann eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, seinen 

besonderen Gruß richtet er an Bürgermeister Somogyi und Herrn Riedl von der Stadtverwaltung 

Stadtallendorf. 

OV Naumann stellt die Beschlußfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht 

erhoben. 

TOP 2: Vorstellung "Entwurf Produkthaushalt 2014" durch Herrn Bürgermeister Somogyi gemäß § 82 

Abs.3 HGO 

Bürgermeister Somogyi erläutet die finanzielle Situation der Stadt Stadtallendorf. 


Für die vom Ortsbeirat Wolfe rode angemeldeten Vorhaben für 2014 ist folgendes im Haushalt 


vorgesehen: 


* Grillhütte : für 2014 sind keine Haushaltsmittel vorgesehen. 


Allerdings ist die Stadt Stadtallendorf bereit, nach Vorlage eines Konzeptes und Absprache über ein 


Betreibermodell Mittel für den Haushalt 2015 einzustellen. 


* Fahrradwegenetz: für 2014 keine Mittel vorgesehen 


Bürgermeister Somogyi befürwortet den Vorschlag des Ortsbeirates, dass vorhandene, nur teilweise gut 


befestigte Feldwege ausgebaut werden sollten. Das würde den Aufwand wesentlich verringern und 


könnte so finanziell praktikabel werden. 


Herr Volz von der Stadtverwaltung soll einen Termin mit Frau Jasky-Gamb vereinbaren, um eine 


Besichtigung vor Ort durchzuführen. 


*DUI: 

Feuerwehrgerätehaus: 5500 € vorgesehen, 

Friedhofshalle: 500 € für Regal und Gerätehalterungen vorgesehen 

Überdachung Friedhofsvorplatz: wird nicht realisiert, zumal dann die Kosten auf die Friedhofsgebühren 

umgewälzt werden müßten, so dass sich dann die Gebühren erhöhen würden. 

Barrierefreier Zugang BGH: ist nicht vorgesehen. Der Ortsbeirat legte nochmal seinen Vorschlag dar, wie 

man relativ einfach einen Übergang vom Parkplatz zu einem möglichen neuen Eingang (direkt zum 1.0G) 

an der hinteren, rechten Seite realisieren könnte. Herr Somogyi wird sich bei seinen Mitarbeitern 

erkundigen, die damals zur Ortsbegehung im BGH anwesend waren. 



TOP 3: Kenntnisnahme Bauleitplanung der Stadt Rauschenberg: Sachliche Teiländerung des 

Flächennutzungsplanes zur Darstellung von Konzentrationszonen für Windenergieanlagen 

Vorentwurf 

Der Ortsbeirat Wolferode nimmt die Absicht der Stadt Rauschenberg und die Stellungnahme der Stadt 

Stadtallendorf zur Kenntnis. 

TOP 4: Einmündung der Straße Rasengärten auf die L 3071 

Der Ortsbeirat Wolferode ist gegen eine Schließung der Einmündung der Straße Rasengärten auf die L 

3071. Das Neubaugebiet benötigt eine weitere Zufahrt, insbesondere für Rettungsfahrzeuge und als 

Ausweichmöglicheit zur Straße "Am Rasen", die des öfteren durch abladende LKWs blockiert ist. 

Außerdem ist die Ausfahrt der Straße "Am Rasen" besonders im Winter bei zugefrorenem 

Verkehrsspiegel extrem gefährlich. 

Allerdings befürwortet der Ortsbeirat Wolferode die Einmündung für den Schwerlastverkehr zu sprerren. 

Dass würde heißen, dass schon die Durchfahrt der Straße "Zur Beens" und dann auch "Rasengärten" für 

LKWs verboten wird, mit der Ausnahme: Belieferung der Anlieger. Zusätzlich sollte darauf hingewiesen 

werden, dass es sich um eine Sackgasse ohne Wendemöglichkeit handelt, damit die Frequenz der 

Fahrzeuge generell vermindert wird. 

TOP 5: Verschiedenes 

Ab Donnerstag, den 3. Juli wird künftig ein Verkaufsmobil jeden Donnerstag nachmittag in Wolferode 

Lebensmittel zum Verkauf anbieten. 

-vt 

Armin Naumann, Ortsvorsteher 


